Die Leipzi .
pziger Schulergesellschaft fur Mathematik pre
rasentiert:

Tobias ist mit seinen Eltern zum Sk'\sprungwet n. Bevor der Wettbewerb beginnt,
sind sie zunachst auf den Berg gestiegen um die Schanz€ naher zu petrachten. auf den 60 Meter
hohen gchanzenturm fuhrt eine Treppenhaus mit 20 cmM hohen Treppenstufen.

a) Wie viele Stufen pesitzt das Treppenhaus? Wwie hoch miussten die Treppenstufen sein, wenn
das Treppenhaus doppelt SO viele Stufen hatte? Stelle deinen Losungsweg dar.

Das Treppenhaus pesteht sowohl aus Treppen zU 15 Stufen als auch aus Treppen zuU 16 Stufen.

b) Wie viele Treppen von den peiden Arten gibt es? stelle deinen Losungsweg dar und pegrunde
darin, dass €5 keine weiteren Losungen geben kann.
im
Auf dem Riickweg zU den Tribunen passieren sie die Buhne mit
dem Siegerpodest, welches gerade zusammengebaut wird.
Es besteht aus acht Teilen, deren Form in der rechten Abbildung
dargestellt ist.
Das Podest besitzt wie ublich drei platze, welche von links nach
rechts 1 m, 1,5 m bzw. 50 cm hoch sind und jeweils einelm mal
1 m grofe Flache besitzen. 50 cm

¢) Wie muss das Podest aus acht solchen Teilen zusammengebaut werden? Nummeriere die Teile

vonlb , zeichne die Vorder- und Ruckseite des Podests auf und peschrifte jeweils die
sichtbaren Te i+ ihren Nummern, sodass die Zusammensetzung erkennbar ist.
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